

ZPRÁVY AMERICKÉ

VYNIKAJÍCÍ OBCHODNÍK A POLITIKÁR ZAVRAZDĚN.

Richard Randolph, předseda dvou velkých obchodních firem v St. Louisu a při nedávných předvolbách kandidát pro republikánskou nominaci do kongresu z dvacetého missourského distriktu, zavražděn byl ve své kanceláři v úterý pozdě odpoledne. Jeho žena, pí. Dollea Randolphová, která nedávno žalována byla o rozvod svým mužem, zatčena byla večer a zároveň vydán byl zatykač na muže, o němž Randolph tvrdí ve své rozvodní žádosti, že udržoval nedovolený poměr s jeho manželkou. Více osob, mezi nimi několik direktorů jedné ze společností, jichž byl Randolph ředítelem, bylo v místnosti, když náhle rána vypálena oknem světlíku při zadní části budovy. Na druhém poschodí budovy blíže světlíku našla policie později ručnici opakovačku a nepochybně vrah Randolphův použil té zbraně. Pí. Randolphová byla zatčena několik hodin po stěbě na třetím poschodí budovy, kde bydlela s manželem až do jeho podání rozvodní žaloby. Nebyla pryč doma, když osudná rána vypálena. Randolph čítal 52 roky věku.

SOUD ZAKÁZAL ČTENÍ BIBLE VE ŠKOLE.

Čtení bible a Otčenáše při zahájení vyučování na obecných školách v okresu Caddo jest zakázáno rozhodnutím vrchního soudu státu Louisiany oznámeným minulý úterý. Laikové, kteří studovali spletitý ten případ, byli toho mínění, že rozhodnutí nižší instituce soudní dovoluje čtení Starého, ale nikoli Nového zákona. Žalobci byli katolické a židovské víry a argumenty před soudem se opíraly výhradně o náboženské názory. Co se líbí katolíkům, nelíbilo se židům a za jediný výhledisko uznán zákaz čtení bible vůbec.

VELIKÝ VÝVOZ.

Dle čísle vydaných minulý týden vládním odborem obchodu, vývoz za únor byl větší o \$100,000,000, než kdykoli v minulosti v tomto měsíci. Celkem vyvezeno bylo zboží za \$298,727,157, proti \$173,920,145 za únor 1914 a \$198,844,326 v únoru 1912, když dosažen byl až dosud nejvyšší rekord. Zboží dovezeno bylo v únoru za \$125,123,391 proti \$148,044,776 za tentýž měsíc v roce loňském.

TRÍ ŽENY NAVRŽENY DO ŠKOLNÍ RADY V MILWAUKEE.

O předvolbách konaných minulý týden v Milwaukee, Wis., tři ženy navrženy byly do školní rady, a nice pí. Meta Bergerová, manželka dřívějšího kongresníka Viktora L. Bergera a slečna F. H. Thomasová na listku socialistického a pí. Jane P. Rogersová na tak zvaném nestranném listku. Z desíti navržených pět jest sociálních demokratů. Také pro úřady soudce sociální demokraté získali navržení.

I PES BYL NA REGISTRACÍCH KNÍHAČ.

Při procesu konaném v Indianapolis, Ind., s úředníky a demokratickými politikáři z Terre Haute, pro domnělé koruptní praktiky, vyšlo ve středu na jevo, že na registračních knihách bylo též zaneseno jméno jednoho psa. Pes "osobně" nehlasoval, nýbrž jeden černoch, jenž dostal za to vždycky \$1. Někteří z obžalovaných byli zatčeni ve středu pro pokus svádění svědků žaloby k falešným výpovědím. "Pokusím se vrátiti vám pánové, že jest nějaký zákon v této zemi," prohlásil soudce Anderson, když se porota byla vydala.

CELÁ EVROPA OHROŽOVÁNA EPIDEMIÍ.

Hrdinství amerických lékařů a ošetřovatelek v Srbsku jest líčeno ve zprávě vydané z hlavní úřadovny Červeného kříže ve Washingtoně minulý týden. Zpráva tato udává počet obětí, jenž vyžádal si tyfus v Srbsku, na 50,000 a zároveň obsahuje hroznou předpověď, že s teplem počasím dá se očekávati mor a jiné epidemie v celé Evropě.

AMERIČTÍ NĚMCI "ŽIVÍ" VATERLAND.

Šest tisíc paklíčků potravin bylo zasláno chicagskými Němci jich příbuzným ve vlasti během čtyř dnů, dle oznámení vydaného na poště v Chicagu ve středu. Krabice z nepromokavého papíru, obsahují mouku, rýži, nudle, čaj, kakao, zavařeniny a jiné potraviny, ve váze nepřesahující deset liber, byly připraveny některými obchodníky hotové k zásilec. S poštovním stojí krabice od \$1,90 do \$2,15, dle toho, jaké potraviny obsahuje. Očekávání amerických Němců, že tímto způsobem mohli by přivítati Spojené Státy do "trublu" se spojení, bylo zklamáno oznámením generálního poštmistra, že vláda naše nemůže nésti zodpovědnost za správné dodání těchto zásilek aniž chrániti je před zabavením jako válečného kontrabandu.

VDOVA PO SLAVNÉM GENERÁLU ZEMŘELA.

Pí. Mary Anna Jacksonová, vdova po generálu Stonewall Jacksonovi, jednom z nejznámějších vojevůdců konfederáční armády, zemřela ve svém domově v Charlotte, N. C., minulou středu ráno ve věku 84 roků. Za generála Jacksona se provdala v r. 1857, a když zemřel v 1863 na utrpené rány, napsala o něm knihu vzpomínek.

PARNÍK MÁ BYTI ZABAVEN.

Generální návladní Gregory nařídil ve středu distriktnímu federálnímu návladnímu na Porto Riku, aby podal žalobu proti kapitánovi německého parníku Odenwald, který bez dovolení pokusil se ujeti z přístavu v San Juan. Zároveň nařídil admirálu Fletcherovi v Guantanamo, vyslati dva torpédoborce do San Juan, jež by hlídaly parník, než o osudu jeho bude v soudech rozhodnuto.

BEZDRÁTOVÝ TELEGRAF SE OPĚT OSVĚDČIL.

Deset oceánských lodí spečalo na pomoc parníku Denver, po vyslání jiskrových depeší, že se plní vodou a že mužstvo jest ve srchovaném nebezpečí. Parník Denver se nalezal 1,300 mil na východ od New Yorku a první dostal se k němu parník Megantic, jenž zachránil kapitána a jeho manželku a třináct členů mužstva a rovněž kapitána Smitha z amerického parníku Aviland. Ostatní členy mužstva, šestapadesát, převzal parník Manhattan.

OSUDNÝ POŽÁR V CHUDO-BINCL.

Blíže Muncie, Ind., povstal z neznámých příčin požár v okresním chudobinci a třináct chovanců zahynulo. Ohořelá těla jejich až druhý den byla z trosk vytážena.

AVIATIK ZAPLATIL VZLET ŽIVOTEM.

Při vzletu pro společnost vyrábějící filmy pro pohyblivé obrázky, aviatik Frank Stites z Los Angeles, spadl s výše 300 stop a zabil se.



BELGICKÁ DVOJČATA DĚKUJÍ PRESIDENTOVI.

Výměna dopisů mezi prezidentem Wilsonem a dvěma malými Belgičany v Bruselu, v nichž děti děkují prezidentovi za potraviny zasláné Američany a prezident vyjádřil uznání za jejich vděčnost, byla dána na veřejnost minulý týden v Bílém Domě. Děti, dvojčata, nyní ve věku 9 roků, psaly jak následuje: "Milý pane Wilsone: Děkujeme vám tolik za ten dobrý chléb. Chudí v našich vesnicích hladověli, neboť neměli nic jísti, ale nyní když jste poslal do naší drahé země velikou zásobu pšenice, bohatí i chudí mohou žíti, díky Američanům. Srdečný pozdrav a přání všeho dobra od Pussy Despoelberche." Bratr Pussyn dodal následující: "Já se připojuji k mojí sestře v děkování vám, neboť jest to velmi dobrý chléb, který uspokojí hlad každého chlapce." V odpověď prezident poslal vlastnoruční dopis, v němž ku konci praví: "Doufám, že vyrostete, abyste mohli konati práci, již bude třeba vykonati ve dnech míru, které přijdou. Bylo by mně to velkým potěšením, kdybych jednoho dne mohl vás spatřiti oba až ty šťastnější časy naдейdou. Váš upřímný přítel Woodrow Wilson."

ZATČEN PRO VELIKOU KRÁDEŽ.

Charles D. Oldfield, klerk v železniční poštovní službě, zatčen byl ve středu pozdě odpoledne v Kansas City, Kans., a obviněn z oloupení pošty ve spojení se zničením \$25,000 v papírových penězích z poštovní káry, jež byla na cestě z Kansas City do La Junta, Colo. v dubnu 1912. Oldfield čítá 41 rok věku a zaměstnán byl po několik roků v poštovní službě před spácháním loupeže.

PRINZ EITEL FRIEDRICH JEST HLÍDÁN.

Německý pomocný křižník Prinz Eitel Friedrich, který zakotvil v přístavu v Newport News, Va., asi před třemi týdny, jest hlídán několika americkými torpédoborci a mimo to posílána tam bitevní loď Alabama z Filadelfie. Také dělostřelecká posádka na Fort Monroe obdržela rozkazy, aby bedlivě střežila křižník a celý záliv. Tato opatření vláda naše činí z toho důvodu, aby snad přý na křižník, zdali se odhodlá k opuštění přístavu v Newport News, britské a francouzské válečné lodě neútočily v teritoriálních vodách Spojených Států, totiž na tři míle od břehu. Také se proslýchá, že přý Prinz Eitel Friedrich hodlá odplouti do New Yorku, při čemž zůstal by po celou plavbu v amerických vodách.

NOVÝ REKORD DOJNICE.

Nový světový rekord v produkci máslného tuku docílen byl Finderne Hollingen Payne, Holsteinskou krávkou v Delavan, Wis., jež v jednom roce vydala 24,612,8 liber mléka, obsahujícího 1,116,05 liber máslného tuku.

SMRT NA DNĚ MORSKÉM

Podmořský člun Spoj. Států, F.4, ponořil se v přístavu v Honolulu, Havajsko, a neobjevil se již na povrchu.

Tragický osud stihl jedenadvacet námořníků z válečného loďstva Spojených Států, kteří nalezli se na podmořském člunu F.24, kdy týž se ponořil v přístavu v Honolulu na ostrovech Havajských ve čtvrtek ráno. Když se za hodinu neobjevil, uvědomili si důstojníci pokus přitonní hroznou pravdu, že asi nějaká nehoda postihla člun a ihned zahájeny práce záchranné.

Posláno bylo do námořní stanice v Pearl Harbor pro mohutný jeřáb a skutečně v pátek něco zachyceno, o čemž záchranci se domnívali, že jest to člun F.24, ale v sobotu zjistil potápěč, že řetězy a háčky zachycena byla stará kotva, nepochybně z bitevní lodi Oregon, kterou tam ztratila před několika léty. Touto bezvýslednou prací zmařeny dva dny a záchranci vzdali se již veškeré naděje, že snad členové mužstva mohli by býti na živu nalezeni, i když by se podařilo člun zdvihnouti.

V neděli potápěči spustili se až do hloubky 215 stop, aniž by se jim podařilo najíti nějaké stopy po nešťastném člunu. Přes všechny nezdary záchranci dnem i nocí pracovali, nedbajíce únavy a W. C. Parks, civilní inženýr, započal s konstrukcí obrovského zvonu, v němž bude možno spustiti se až na dno mořské.

Loďní stavitel Julius A. Furer prohlásil v neděli, že všechny čtyři podmořské čluny, přidělené k Havajské divisi, prohlíženy byly před měsícem a shledány v dobrém stavu. Nemůže přý si nehodu vysvětliti.

Velitelem člunu F.24 byl poručík Alfred L. Ede, jenž ustanoven byl do námořnické akademie z Nevady a graduoval v r. 1908. Zprvu sloužil na bitevní lodi West Virginia. Druhým poručíkem byl Timothy A. Parker z Kentucky.

BANDITĚ OLOUPILI DVE BANKY.

V sobotu časně ráno jedenáct banditů přejelo na koních do městečka Stroud, Okla., a oloupili dvě národní banky, ukofistivše asi \$5,000. Jakmile zpráva o tom se rozšířila, družina ozbrojených občanů, vedena šerifem, pustila se za nimi, a podařilo se jim zraniti a zatknouti dva, z nichž jeden byl Henry Starr, pověstný zbluzník. Druhý udal jméno jako Bill Estes. Povolána byla též do zbraně oklahomská milice, avšak dle posledních zpráv banditě dostihli hor Kiamichi, kde pátrání po nich bude velmi obtížné. U Starra nalezeno bylo \$1,700 z peněz ukradených z bank. Na tohoto dříve již živého neb mrtvého, vypsána byla státem Oklahomy odměna \$1,000.

Zimní kašel -
 takový, který nepodal se účinkům toho neb onoho léčení, nebo který byl zanedbán - bude spěšně zmírěn a pacientu v brzké se uleví - bude-li

Proti kašli,
 rozkávění kašli, zánětu průdušek, chrapotnosti a křupy zkaše Severův Balsám pro plíce.
 Cena 25 a 50 centů.

Jste-li nastuzeni,
 zkaše Severův Balsám pro plíce (proti nastuzení a chřipce Severův Balsám pro plíce) Cena 25c.

Jarní výrazky
 a potísné světlé kožní choroby jsou velmi spěšně uleveny a šťastně léčeny Severova Masť na kožní choroby (Sever's Skin Ointment). Cena 50 centů.

Severovy léky
 jsou na prodej ve všech lékárnách. Žádáte výlovné jen Severovy léky. Neomf-žete-li je tam dostati, pište přímo na

W. F. SEVERA CO., CEDAR RAPIDS IOWA

MEDORA Dobrá káva **20 centů** lepší druh **23c a 26c** libra

Kdo nám zašle objednávku, může býti úplně jist, že obdrží kávu chutnou a vždy čerstvě praženou.

Za spravedlivou váhu RUČÍME!

Pište si o vzorek, který zašle se vám zdarma a vyplaceno.

Česká zaslátelská společnost
MEDORA COFFEE MILLS
 2345 S. Central Park Ave. CHICAGO, ILLINOIS
 O spolehlivosti můžete se přesvědčiti u Kaspar State Bank v Chicagu

F. C. BLISS, prodávac hovězího dobytka
F. F. WELLMAN, prodávac vepř. dobytka

KOMMISSIONÁŘI V DOBYTKU

Nevní právní, mošně jednání, když kupujete jakéhokoli druh dobytka pro plemeno že hodie koupiti bezdne a no nejlepší alypie své stádo zlepší a osou je o zřetel. To se má platit, když je postáto do trhu. Proč se totiž neobrátit na firmu, která stojí v čele a je vyznačena výkonnou silou pro zastavení zkaše. Tu nejvyšší cenou? Nade všechno, spravedlnost. (Inženýr) postavil, než se uděl. Opatřte se na náš spůsob dáváme, než. Čny Vam poslou žimo svedoucí a spravedlivé. Pan Wellman mláti český a jeho přímá. nízal, než mláti píse český. Vam k dožhám.

BLISS & WELLMAN,
 Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, - SO. OMAHA, NEBRASKA

Louisiana!

Příští výprava na slunné výše položené roviny v jihozápadní Louisianě bude dne 6. dubna 1915. Přidruže se k této výpravě a spatřete možnosti, jež poskytnují tyto travou porostlé, dobře odvodněné, vymyté borové pozemky a které rychle se prodávají lidem ze severu. Krajina se dvěmi úrodami, prodává se na mírné podmínky.

Pro další podrobnosti pište, nebo navštivte mne v mojí úřadovně. 36-2c

J. H. Kopietz,
 503 No. 24th Street SOUTH OMAHA, NEB.
 Phone: South 347.

Setřte **Lucas** kupony
 THE BEER YOU LIKE

A DOSTAŇTE CENNÉ PREMIE
FRED KRUG BREWING CO.

Nejmodernější
 na izantování mláti
Reznický a Uzo-
 náský závod vlastní v O.
 1401 jižní 16. ul.
CYRILL HROMEK
 Čestno maso, jakéž i výborné konzervy
 chleba a sádla držeb se dožhám.
 Zvolte tel. Douglas 133b.

Dostaňte 7% neb více NA SVÉ ÚSPORY

Pro úplné poučení pište na:

Bankers Realty Investment Company
 Ground Floor Bee Bldg. OMAHA, NEB.

DR. J. C. SOUKUP,
 ZUBNÍ LÉKÁŘ

Telefon: Douglas 130
 501 Paxton Block (roh 16. a Farnam) OMAHA NEBR.